ΓΡΑΠΤΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ  2007                                                  Γ΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ


1. ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΟΚΚΙΝΟΧΩΡΙΩΝ ΠΑΝΟΥ ΙΩΑΝΝΟΥ - ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ
ΤΑΞΗ: Γ΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ


ΧΡΟΝΟΣ: 2 ΩΡΕΣ

ΜΕΡΟΣ Α΄ 
Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε  μόνο 12.  Η κάθε άσκηση  βαθμολογείται με μια μονάδα



1. Να κάνετε τις πράξεις: (α) 2χ2 – 5χ2 + 4χ2    (β) ( - 3χy3).( 4χ3y2)    (γ)  ( − 12α4β2):( − 3αβ2)    (δ)  8y2 − 5y − ( − 2y2 + 3y − 2) . 

2. Να κάνετε τις πράξεις:  (α)  (χ – 3)(χ + 5) .   

(β)  (6α4β –16α2β3):( – 2α2β) .
3. Nα βρείτε τα αναπτύγματα:  (α)  (α – 3)2   (β)  (χ – 8)(χ + 8) 

(γ)  (y + 2)3    (δ)  (χ – y + 3)2 .
4. Να λύσετε το σύστημα : 3χ − y = −9 ,  χ +2y = 4.
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5. Δίνονται τα πολυώνυμα: Α= 3χ3 – 7χ2 + 2χ + 5  και Β= 3χ2 + 6χ – 1 

Να βρεθούν : (α)  Α + Β   (β)  3Α − Β. 

6. Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας που είναι παράλληλη με την ευθεία  y = − χ + 2 περνά από το σημείο Α(− 3, − 1).

7. Nα αναλύσετε πλήρως σε γινόμενα παραγόντων τα πολυώνυμα:

(α)  3χ3 – 15χ2     (β)  2χ – 3χy + 4 − 6y  (γ)  4χ2 –  9  (δ)  χ2 – 8χ + 12 
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Να βρείτε τα x και y στα πιο κάτω παραλληλόγραμμα:

9. Να λύσετε τις εξισώσεις : ( α)   (χ − 4)(χ + 9) = 0   (β) χ3 = 9χ .
10. Δίνεται τυχαίο τρίγωνο ΑΒΓ. Στις πλευρές ΑΒ και ΒΓ παίρνουμε δύο σημεία Δ και Ε αντίστοιχα ώστε ΒΔ = ΒΕ. Αν Ζ τυχόν σημείο της διχοτόμου ΒΗ, να δείξετε ότι ΔΖ = ΕΖ.

11. Να απλοποιήσετε τα κλάσματα: (α)  
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   (β)  
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12. Να κάνετε τις πράξεις:  
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13. Nα παραστήσετε γραφικά στο ορθογώνιο σύστημα αξόνων τις ευθείες: (α)   y = 1 και  (β)   y = 3χ –2. Nα βρείτε τις συντεταγμένες του σημείου τομής των ευθειών. 

14.  Να κάνετε τις πράξεις:  
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ΜΕΡΟΣ Β΄

Από τις 6 ερωτήσεις να απαντήσετε μόνο 4. Κάθε ερώτηση βαθμολογείται με 2 μονάδες
1. Να λυθεί η εξίσωση: 
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2. (α) Να κάνετε τις πράξεις: 
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(β) Να αποδείξετε ότι:  
[image: image7.wmf]22

11

(

α)(α)4

αα

+--=


3. Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ = ΑΓ). Στη ΒΓ παίρνουμε σημεία Δ και Ε έτσι ώστε να είναι ΒΔ = ΓΕ. Αν ΒΚ
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ΑΔ και ΓΛ
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ΑΕ , να δείξετε ότι: (α) 
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   και   (β)  ΑΚ = ΑΛ.

4. (α)  Να αναλύσετε πλήρως  σε γινόμενο  παραγόντων τα πολυώνυμα:


(i)  9 + 4α2 – 12α  −  25β2    
(ii)   χ3y2 – 4χ3 – 8y2 + 32 


(β)  Να κάνετε τη διαίρεση:  (χ4 − 3χ2 − 4) ( (χ + 2) 

5. Ο Αντρέας έχει ₤3 περισσότερες από το τετραπλάσιο των χρημάτων της Βάσως. Αν ο Αντρέας δώσει ₤8 στη Βάσω, τότε θα έχει ₤1 λιγότερη από το διπλάσιο των χρημάτων της Βάσως. Πόσα χρήματα έχει ο καθένας; (Να λυθεί με σύστημα).
6. Δίνεται η ευθεία ε1: y = 3χ + 2 και η ευθεία ε2: y + (κ − 4)χ = β που είναι παράλληλη με την ε1. Η ευθεία ε2 τέμνει τον άξονα xx΄ στο σημείο   Γ(−1 , 0) και τον άξονα yy΄ στο σημείο Δ. Να βρείτε την τιμή του κ και τις συντεταγμένες του σημείου Δ.



























































































































































































































































































0
91
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΚΥΠΡΟΥ


_1242716855.unknown

_1242721352.unknown

_1242721563.unknown

_1243328646.unknown

_1242721136.unknown

_1242721178.unknown

_1242717080.unknown

_1242637416.unknown

_1242711767.unknown

_1242636752.unknown

